

Oggetto: Gara a procedura aperta ai sensi del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i., per l'affidamento di servizi professionali a supporto delle attività di Consip S.p.A. – ID 609

I chiarimenti della gara sono visibili anche sul sito www.mef.gov.it sotto la dicitura Concorsi e Bandi - Gare in Corso, sul sito www.consip.it

1) Domanda

Con riferimento al Disciplinare di Gara, paragrafo 6 “Modalità di Aggiudicazione della Gara” alla pagina 31, si chiede di voler chiarire le modalità di applicazione della formula di attribuzione del punteggio economico, specificando se le variabili “Pofferto” e “Pbase” siano da intendersi, o meno, comprensive della quota non ribassabile (valore del corrispettivo relativo alla figura professionale del merceologo).

Risposta

Conformemente a quanto stabilito nella lex specialis, nella applicazione della formula di attribuzione del punteggio economico - di cui al par. 6 del Disciplinare di gara - le variabili “Pofferto” e “Pbase” sono da intendersi comprensive della quota non ribassabile (valore del corrispettivo relativo alla figura professionale del Merceologo).

Il concorrente è pertanto tenuto, come altresì risultante dal facsimile della Dichiarazione di Offerta (allegato 3 al Disciplinare di gara), a indicare, quale “prezzo complessivo”, un prezzo espresso in euro che comprenda la detta quota non ribassabile (valore del corrispettivo relativo alla figura professionale del Merceologo).

2) Domanda

Con riferimento ai “Servizi oggetto dell'appalto” si chiede di confermare che l'area interessata all'affidamento sia solamente l'Area Acquisti e siano pertanto esclusi, quindi non oggetto di valutazione, i servizi in ambito ICT

Risposta

Come riportato al paragrafo 6 del Capitolato Tecnico di gara “Oggetto dell'affidamento”, si conferma che i servizi richiesti si riferiscono alla “erogazione di servizi professionali volti a supportare le attività del Programma di razionalizzazione della spesa pubblica in beni e servizi”.

Conseguentemente, i servizi ICT - erogati in ottemperanza del rapporto in-house Consip Area ICT / Ministero dell'economia e delle finanze e Corte dei conti - sono da considerarsi al di fuori del presente oggetto della fornitura, come tra l'altro evidenziato al paragrafo 4.2 del Capitolato Tecnico di gara.

3) Domanda

“Con riferimento al Disciplinare di Gara (Par 6 Modalità di aggiudicazione della gara, pag 31) si chiede di voler chiarire le modalità di applicazione della formula di attribuzione del punteggio economico specificando se le variabili “Pofferto” e “Pbase” siano da intendersi al netto della quota non ribassabile (valore dei corrispettivi relativi alla figura professionale di Merceologo, che, come indicato a pag. 3 dell'Allegato 3 “Offerta economica”, è fissa e invariabile) oppure debba intendersi al lordo della stessa quota non ribassabile”

Risposta

Si veda risposta alla domanda 1.

Direzione Acquisti Pubblica Amministrazione

Ing. Stefano Tremolanti

(Il Direttore)